
SZARVAS ÉS VIDÉKE

1915. /26.évf./

jan. 3-dec. 26.

1-52.szám.

SZARVAS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-ut 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ÉNDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-ut 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

Boldog újévet!

Nem-e kész gunyolódás a mai világfelfordulás közepett boldog újévet kívánni? Mióta a történelmet írják, nem zárult le év oly véresen, mint az elmúlt esztendő s nem kezdődött év oly véresen, mint a mi boldog ujesztendők. Ő-év estéjén nem mi bucsuztattuk el az öreg 1914-et, habzó serleggel kezünkben, hanem a föld itta magát holtrészegre a kiontott temérdek embervértől. Az újév kezdetén nem suhánnak át a puskapor- és hullaszagu légen szelid békeszellők. Helyette újabb halálaszánt ezrek vonulnak a csatasíkra. Bár követné a nyomukat még sok százezer ember. Bár ragadnának még a bénák, sánták és elaggottak is kezökbe gyilkos fegyvert, borzalmas halált zudító pokolgépeket, hadd szednék izzé-porrá azokat a bitangokat, akik a békésen munkálkodó százezrek nyugalmát, boldogságát hitvány álnoksággal s a hatalmi örület delíriumában feldúlták, rombadöntötték. Fel, fel vitézek, fel, fel mieink a csatára s gyáva, hitvány lélek lesz az, aki nem vágja százfelé az utjába kerülő ellenséget. Kegyelmet, irgalmat csak ember érdemel, emberi lény várhat, a pokol legundokabb fajzatjai azonban elpusztítandók könyörtelenül e föld színéről, hogy még gyommagjuk se maradjon e világon! Nem boldog újévet, de a büntető nemezis sújtoló, kemény öklét kívánjuk elleneink fejére!

Dr. Szlovák Pál

A necpáli temetőben alusza örök álmát egy kiváló képességének megfelelően érvényesülni nem tudó derék orvos, dr. Szlovák Pál. A klasszikus szónok szavával élek most, amikor róla emlékezem: „temetni jöttem Cézárt s nem dicsérni.” Az a 68 esztendő, mit sirba vitt magával, tele volt a legkeserűbb csalódásokkal. Ő, aki a hivatásszeretet rajongó lelkesedésével indult pályája kezdetén, a tülekedő életnek piszkos forgatagában csüggedten kellett tapasztalnia azt, hogy míg a korrekt jellemet mimelő, sima modorral és szemérmetlen kapaszkodással felfelé törekvő üres fejek szédítő karriért csinálnak, addig a nyilt, egyenes, színészkedéstől undorodó jellemek s komoly tehetségek, ha még oly ragyogó elmék is, belefulladásnak a legközönségesebb emberi állagba. Nemrég egy szarvasi orvos előtt úgy nyilatkozott a híres budapesti Réczey professor, hogy az egyetemen öten voltak ostálytársak, köztük volt Högyes Endre és Szlovák Pál is és valamennyiük között a legélesebb iudícium s legerősebb tehetség dr. Szlovák volt. Tanulmányait befejezve, Budapest rendőrfőorvosi állására pályázott. Megválasztása biztos lett volna, de a választás fő-fő intézője módfelett felháborodott azon, hogy dr. Szlovák nem a zsúrfiu eleleganciájával je-

lent meg előtte. Az állástól csupán emjatt esett el. A kolozsvári egyetemre is pályázott tanársegédnek. Mikor megválasztották volna, katonának hívták be. Onnét is lemaradt, tehát. 1873-ban, épen a kolerajárvány idején került Szarvasra, hol 30 évig volt községi orvos. Az orvosi pályán 41 évet töltött. Bár nemes, jó szive volt s betegeit kiváló tudással és lelkiismeretességgel kezelte, kemény, energikus természete miatt nem kedvelték. A mi helyi társadalmunk kicsinyeskedő, felszínes élété nem bizonyult alkalmasnak e tehetség komoly értékelésére. Üres, ostoba társadalmi külsőségeken való lovaglásokban merül ki java életünk. Fejlettebb szellemi s finomultabb erkölcsi élet tudja csak kiemelni a dr. Szlovák Pál típusu értéket a szürke átlagból.

De mikor következik be ez a magasabb rendű élet nálunk; ki tudná azt megmondani? Addig még sok értékes ember, sok nem mindennapi tehetség fogja sötét csalódással fejezni be életét. Dr. Szlovák Pál nemes lelke e csalódásokon már túl van. Lám, mégis csak van valami boldogító a halálban is. Abban ugyanis soha sem csalódhatunk. Eljön hűségesen mindenkiért s örömet, bánatot egyaránt elnémit mindenki szívében. Ezt a boldogságot elérte a hivatása magaslatán állott elhunyt orvos is.

Béke nyugvó hamvaira!



Képviselőtestületi közgyűlés.

Múlt hó 29-én hosszú tárgysorozatu rendkívüli közgyűlést tartott Szarvas község képviselőtestülete. A gyűlés főbb ügyeiről alább referálunk:

A rendőrbiztosi állás betöltésére vonatkozólag a járási orvos vizsgálatának eredményétől teszik függővé, hogy a régi biztos maradhat-e, vagy újat válasszanak helyére?

A villanyvilágítási üzemi korlátozását oly értelemben elfogadta a képviselőtestület, hogy holdas estéken a világítás szünetelhet. De ezen szünnapok levonásba fognak kerülni.

Srankó Jánosné III-ik kerületi baba lemondott állásáról. Az állás betöltésére vonatkozó előjárói előterjesztést véleményezés végett kiadták az egészségügyi bizottságnak.

Néhai Pribelszky Pál fővégrehajtó december havi fizetését özvegyének kiutalták.

Donner Árpád fakereskedőt szarvasi illetőségűnek elismerték, 20 korona települési díj lefizetésére lett kötelezve.

Hoffer József Árpád-szállodai bérlőnek a bérleti összeg első negyedének 25%-át elengedték, tekintettel a háborus idők folytán tapasztalható mérsékelt forgalomra.

A kákai iskolánál működő Czinkoczký Andor helyettesítő fizetéséhez, az ev. egyház kérelmére, a község 40 koronával járul hozzá.

Lánczossy Laszló segédjegyző anyakönyvvezetőhelyettes és Pollák Gábor községi irnok a kért működési

és drágasági pótlékot, tekintettel a nehéz viszonyokra, nem kapták meg.

▼▼▼

Háborus képek.

Meghalt és megsebesült szarvasi katonák.

Meghaltak: Kiss György II. 101-es közlegény, Tusjak Károly 101-es őrmester, Boros Mihály tüzér. Megsebesültek: Rác Pál hidász 101. gy. e., Nyemcsok István honvéd, Krámer György közl., Jánovszki György gyal., Oláh Miklós káplár, Grafik Mihály 101. gy. e., Sárkány Pál 37. gy. e., Sinkó Tamás honvéd, Borgulya Mihály káplár 101. gy. e., Hrnccsjar György honvéd, Dózsa Béla hadnagy 101. gy. e., Bakator Lajos honvéd, Bobvos János 101. gy. e., Molnár Pál honvéd, Sabian Mihály honvéd, Török Pál honvéd, Ruzsicska János 31. gy. e., Borgulya Pál 25. gy. e., Gombár Mihály 6. gy. e., Medvegy Mihály őrv. 6. gy. e., Varga Pál 6. gy. e., Szakács András 66. gy. e., Skultéti György honvéd (Öcsöd) Litáuszki János közl. 151. gy. e., Motyan Pál közlegény 101. gy. e., Petrovics Pál közl. 101. gy. e., Pollák Jenő közl. 101. gy. e., Pribelszky János közl. 101. gy. e., Roszik Mátyás őrv. 101. gy. e., Bakulya Mihály 4. népf. gy. e., Szebegyinszki György 4. népf. gy. e., Skorka Pál 4. népf. gy. e., Sovány János 101. gy. e., Szlesák György őrv. 4. népf. gy. e.

Karácsonyi ünnep a tornacsarnokban és a többi kórházakban.

A szent estét megelőző délután lélekemelő szép ünnepély keretén belül adták át a szarvasi kórházakban a sebesült katonák számára gyűjtött ajándékokat. A tornacsarnoki karácsonyfáünnepély délután 4 órakor kezdődött. Hatalmas karácsonyfa csillogott, ragyogott a terem közepén, mellette hosszú asztalok, telve ajándékkal, miket a Vörös Kereszt helyi fiókja adományozott, közadakozás révén. Előkelő közönség töltötte be a tornacsarnok minden szabad helyét. A legmélyebb megilletődés rezdült át mindenki lelkén, mikor Dánkó Soma vezetése mellett felzendült az ajkakon a szent karácsonyi ének. Elhangzása után Placsko István igazgató lelkes tartott mély hatást keltő, remek beszédet, elismeréssel emlékezvén meg a vérüket ontó vitéz sebesültekről. Tartalmas, szép beszéde után bájos kis leányok ügyes

szavalatai következtek, közben sziporkázó csillagok ragyogtak be tüdőkló fényvel a kivilágított karácsonyfát, melyet gyönyörű hölgykoszorú, szebbnél szebb leányok s asszonyok állottak körül, hogy az ajándékokat kiosszák a katonák között. A sebesültek nevében Valent őrmester mondott őszinte köszönetet, meleg hálával emlékezve meg az őket gondozó derék hölgyekről s szereteti orvosukról, Dr. Déry Henrikről. A megindítóan szép ünnepély kiváló sikeréért különösen a nemes és áldozatkész fáradozása révén községünkön kívül is jólismert ur-asszony, Haviár Gyuláné érdemel igaz elismerést. A közönség sokáig maradt még a hadfiak között.

Ugy az izraelita tanácsteremben, mint az Ipariskolában és az Iparfűstületben is kedves és lélekemelő ünnepségek voltak. Ez utóbbi helyen Bartos Pál tartott nagyhatású beszédet, míg a képzői ifjak egyházi és hazafias énekeket énekeltek.

Akik pénzt kaptak ajándékul.

Igen életre való ötlete volt Dr. Déry Henrikének, ki az izr. tanácsteremben levő sebesültek felé ügyel nemes gondossággal. A karácsonyi ajándék céljára szolgáló sorsolásból begyűlt, mintegy 300 koronányi összegem nem ajándékokat vásárolt a praktikus urnóhanem arányosan elosztva, postán elküldötte a sebesültek hozzátartozóinak. Bizonyára nagy örömet szerzett vele a távollevőknek.

A szarvasiak nem kívánatos elemek.

A szarvasi Vörös kereszt ápoló hölgyei s kezelő orvosai valóságos elragadtatással beszélnek arról a hálás ragaszkodásról, mellyel a nálunk levő idegen sebesültek viseltettek irántuk odaadó, önfeláldozó gondozásukért. De hisz hogy is lehetne kifogás oly bőkezű és szeretetteljes ellátás és gyöngéd bánásmód mellett, amelyben Szarvason részesülnek a sebesültek. Hogy nemeslelkűségüknek újabb bizonyítékát adják ami vöröskereszteseink, arra kérték a hadvezetőséget, hogy lehetőleg szarvasi sebesült hadfiakat adjanak mivel azok valósággal

boldogok lesznek, ha szülőhelyükön részesülnek ápolásban. Ugy is lett. De ime a nagy meglepetés! Ami földieink nem voltak mindnyájan elragadtatva a velük szemben megnyilatkozó gyöngéd gondozástól. Sőt olyik még elégedetlenkedett, egy kicsit követelődzött is. Igazán nem fogjuk csodálni, ha vöröskereszteseink újabb kérelmet terjesztenek fel, hogy szívesen fogadjanak kétszerannyi sebesültet is, csak szarvasi legyen közöttük minél kevesebb.

A nagy fehér plakátok.

A boldog ujesztendő viszi az újabb sorozatot A mult havi bemutatón szemlén bevált legfiatalabb évfolyamba tartozókat szólítottak bevonulásra a nagy fehér plakátok. 24—27 évesek kélnek néhány nap múlva utra, hogy megkezdjék a kemény katonai életet persze eleinte biztos távolban a csatatérről. De jönni fognak az az idősebbek is nemsokára. A gyulai bemutatón szemlén besorozottak jórésze csaknem bizonyosan visszakérül rövidesen, mivel igen sok közöttük a katonai szolgálatot teljesíteni nehezen tudó katonajelölt. A bemutatón szemlén bevált legutolsó évfolyamokhoz tartozók márciusban kapnak behívót.

Jó hír.

Galicziából irt levelet családjának egy szarvasi ember. A levél tartalma kissé meglepő. Szinte ujjongó örömmel jelzi, hogy legyenek itthon teljesen nyugodtak, mivel úgy lehet, nemsokára fényes diadallal fognak visszatérni minnyájan s zavartalanul élvezhetik majd itthon szerető övéik körében az áldott békét. E levélből úgy látszik, hogy mégis csak van valami abban az itt-ott felhangzó reménykedésben, hogy valami nagy elhatározó lépés van készülöben a béke létrehozása érdekében?

H I R E K

* * *

— **Boldog újévet kívánunk lapunk nagyrabcsült olvasóinak és munkatársainak! Szerkesztőség és kiadóhivatal.**

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte a szarvasi ev. tan. képző igazgatóját, Nikelszki Zoltánt, ki jelenleg a fűzesabonyi tartalékházban van. Atyja, Nikelszky Andor nyug. ev. lelkész Késmárkon, 58 éves korában elhalt. Késmárkon helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett.

— **Szomorú véget ért hős.** Még a mozgósítás első napjaiban vonult hadba egy tragikus véget ért földink, Kondacs Soma ó-lub-lói állatorvos. Jórol való leesés következtében fején sulyosan megsérült először egy osztrák szanatóriumba volt kénytelen pihenésre vonulni. Baja elhatalmasodván, a gyulai elmekórházban helyezték el övét, hol az elmúlt héten fejezte be életét. Általános a részvét a szomorú sorsra jutott hős hozzátartozói iránt.

— **Személyi hír.** Többek kívánságára közöljük, hogy községünk nagytekintélyű vezetőembere, Haviár Dániel Abbáziában tartózkodik. Lakcíme: Abbázia. Penzió: Széphelyi.

— **Lucskos karácsony.** Ugyancsak siralmas volt még az időjárás is a két karácsonyi ünnepen. Karácsony másodnapján valószínű felhős szakadás volt. Annyi bizonyos, hogy az időnek volt mit siratni. A hívők tömegesen látogatták az ünnepek alatt valamennyi templomot.

— **Megbízás.** A budapesti Luther-társaság Kiss Sándor képzői jeles képzettségű tanárt elemi iskolai földrajzi és alkotmánytani tankönyvek írásával bizta meg.

— **Nemeslelkű menekült cselédek.** A bártfai orosz betörés alkalmából Szarvasra menekült cselédek a szarvasi ev. egyházban nemcsak menedéket, de munkát is kaptak. Most, hogy az orosz elűzése folytán ismét visszatérhettek otthonukba, a kapott bér felét a szarvasi egyháznak adományozták hálából.

— **Egy tanító gyűjtése a katonáknak.** Kürtösi József ig. tanító a szarvasi Vöröskereszt Egyesületnek a VIII. kül. ker. lakosaitól a következő adományokat gyűjtötte: Fehérneműek: ing 15 darab, lábravaló 26 db. lepedő 15 db. törülköző 27 db. takaró 4 db. kötöző vászon 3 db. párna 1 db. Eleimiszer: 1 oldal szalonna, sonkák és vastag kolbászkok. Adományozók: Özv. Kovács Sámuelné, özv. Tóth Mihályné, Szaljak Mihály, Gyuris János, Brusznyci György, Kovács Andrásné, özv. Valach Jánosné, Plesovszki Pál, Valkovszki András, (Csabacsüd), Hraskó Mátyásné, Kreszturszki Pál, Krkos György, Arnócki István, Lipták Pál, Janurik Mátyás, Garai Mihály, Fityik János, Furár András, Plesovszki János, Julios Pálné, Semetka Sámuel, Kozsuch János, Závogyán Mihály, Krkos Pál, Plesovszki Pál, Klimaj György.

— **Lopások.** Polyóka Pál szarvasi napszámos aki lopás miatt már több ízben volt büntetve s lopás miatt jelenleg egy évi börtönbüntetését tölti, Szarvason a nyár folyamán egy éjjel hamis kulccsal behatolt Liska Sámuel hentes üzletébe. Ott azonban póru jár, mert a megelőző lopások éberre tették a személyzetet s amidőn Polyóka éppen munkához akart fogni, egyik mészáros legény egy bottal jól fejbevágta, majd midőn Polyóka futásnak eredt, utána szaladt s alaposan helybenhagyta. Polyóka a tárgyaláson, mint minden esetben, most is letagadott mindent. Most éppen legalkalmasabbnak vélte a tagadást, mert a tanúk a harctéren vannak s arra számított, hogy nem szembesíthetik. Tagadása azonban nem használt, mert a távollévő tanúk előzetesen kilettek hallgatva, vallomásuk felolvastott s teljesen bizonyítva lett bűnössége. Lopás kísérlete miatt 6 hónapi börtönrre ítéltetett. Jogerős.

— **Katonánk karácsonyi ajándékaira adakoztak:** Késszpénzt: Plencner Lajosné 4.—, Kicska Hermin 2.—, Ruzsicska Györgyné 2.—, özv. Opauszky Jánosné 10.—, Deutsch Ármán gyűjtése 10.—, Haviár Dániel 12.—, Kepenyés Pál 10.—, gr. Bolza Géza 10.—, Döblinger Lina 5.—, Bugyis Andorné 5.—, Sápisky Jánosné 10.—, Polgári leányiskola gyűjtése 17.75, özv. Ponyicky Györgyné 5.—, Kelló Gusztáv 11.—, Krsnyák Sámuel 5.—, Lesyan Mihály 10.—, Kondacs A. 20.—, Réthy Vilmos 4.—, Rigó Nándorné és Rigó Irénke 10.—, V. M. 2.—, Szenes Jolán 5.—, özv. Szenes Elekné 5.—, Dr. Déryné tombolájából 50.—, özv. Mikolay Mihályné 10.—, Bányó Babi 5.—, Dózsa Andorné 5.—, Dr. Szirácky Jánosné 5.—, Réthy Ilona 5.—, Furár Jánosné 1.—, Robicsek Sománé 4.—, Csapó Sománé 4.—, Marsal János 4.—, Weinberger Vilmosné 5.—, Fabó Pálné 4.—, Antal János 4.—, K. (Folytatjuk.)

— **A sebesült katonák számára** adott nagylelkű adományok kimutatását — térszúke miatt — jövő számunkban közöljük.

Adakozzunk a Vöröskereszt Egyletnek!

BOLDOG UJÉVET

kíván

ünnepelt vevőinek és jóakaróinak
PERCZEL JÁNOS
cukrársz.

HIRDETMÉNY.

Felhívunk mindazon 1892., 1993. és 1894. években, valamint az 1878—1890. években született népfőlkelésre kötelezték, hogy azok, akik ezideig népfőlkelő bemutatón szemlén nem voltak, hogy összeírásuk végett a katonai ügyi jegyzői irodában mulhatatlanul, de legkésőbb 1914. évi január hó 20-áig a Honvédelmi Minister Ur 18616—18. eln. számú rendeletében megállapított büntetés terhe alatt okvetlenül jelentkezzenek. Szarvason, 1914. évi dec. hó 29-én.
Előljáróság.

HIRDETMÉNY

Szarvas nagyközség előljárósága értesíti a lóbirtokeosokat, hogy a szabványosnak megállapított árakra csak az esetben tarthatnak igényt, ha ezeket a szabványos árakat, fentartás nélkül elfogadják.

Ha pedig a lóbirtokeosok a szabványos árakkal meg nem elégszenek s a lovaik vételárát becslés útján kívánják megállapítani, akkor csakis a becslés útján megállapított becsérték veendő becsárul, még az esetben is, ha az a szabványos árnál kisebb.

A szabványszerűen megejtett becslés ellen jogorvoslatnak helye nincsen.

Szarvason, 1914. évi dec. hó 29-én.
Előljáróság.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszi az előljáróság, miszerint azon célból, hogy a háboruban elesett hősök családjai a háboru befejeztével a nyomortól meg legyenek óva, Budapesten megalakult az országos Hadsegélyző Bizottság tagjainak közreműködésével a „Hungária Hadi Biztosító Pénztár.”

Ez a hadi pénztár nyereszkesedés kizárásával alkotott tisztán altruisztikus jóléti intézmény, melynek lényege abban áll, hogy az itthon maradt hitves, szülő, testvér, barát, munkaadó, vagy bárki más beiratja a hadba vonult egyént a hadi pénztárba és a háboru után a tagsági járulékból

befolyó összeg befizetések fel lesznek osztva az elhalt tagok hátramaradottjai között.

Ezen igazán üdvös intézményt ajánlja az előljáróság a lakosság figyelmébe. Bővebb tájékozódást a község házában, a főjegyzői irodában vagy pedig a Hungária Hadi Biztosító Pénztár ügyeit vezető Hungária Általános Biztosító r. t. igazgatóságánál Budapest, VII. Károlykörut, 3. szerezhető.

Szarvas, 1914. december 24.

Előljáróság.

HIRDETMÉNY.

Szarvas nagyközség alólírott előljárósága ez uton is közhirre teszi, miszerint a hadi ékítményes Vöröskereszt díszjelvény, illetőleg

diszérem elnyerése iránt magánosok egyénileg egyáltalán nem folyamodhatnak

A hadi ékítményes Vöröskereszt díszjelvény, illetőleg diszéremmel leendő kitüntetéshez azoknak van jogcímük, akik az egészség-ápolás terén az ellenség előtt szereztek érdemet.

Ennél fogva a betegek vagy sebesültek kórházi ápolása vagy más hasonló természetű tevékenység a hadi ékítményes Vöröskereszt díszjelvény, illetőleg diszérem elnyeréséhez magában véve igényjogot nem támaszt.

Szarvas, 1914. évi dec. hó 31-én.

Az előljáróság nevében:

Kollár Lajos Pribelszky Pál
főjegyző. bíró.

! Előfizetési felhívás !

1915. évi január hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra

A „Szarvas és Vidéke“

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona

Félévre 4 korona

Negyedévre 2 korona

ELŐFIZETNI LEHET naptól napig.

SZARVASI ELSŐ

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Szarvas és környéke nagyérdemű közönségét értesitem, hogy **bárhonnan és bárhova** elvállalom

halottak elszállítását.

Az ár a legjutányosabb. A vasúttól a temetőbe való elszállítását ingyen végzem. 1-13

NÁDHAZI JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ.

Kolozsvári jogi vizsgákra, Marosvásárhelyi ügyvédi vizsgára

rövid idő alatt eredményre vezető módon előkészít **Dr. Polcz Rezső** ügyvéd, jogi szeminárium és jogalkalmazást tanító intézete.

Kolozsvár.

Kossuth L. u. 35.

Telefon szám 828.

Kaiser-féle
Mell-Karamellák

MILLIOK használják
KÖHÖGÉS, HURUT,
rekedtség, elnyálkásodás és számarköhhögés
ellen a

Kaiser-féle
mellkaramellákat
a „3 fenővel“

Csomagja 30 fill. Doboza 60 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban
és mindendrogeriában. 67—120

Katonáknak nélkülözhetetlen.

BASCHLIK

hideg, hő, és eső ellen vízmentes flanel béléssel darabja 5 korona.

DEUTSCH ARMIN

B. Szarvas.

Árpád Szálloda.

Viszonteladónak engedmény. Vidéki szétküldés utánvétellel.

Mindenféle teljes katonai felszerelés.

Urak és Hölgyek!!

kiknek különös kívánságuk és izlésük van a ruhafestés és tisztítás iránt, azok csakis

Süveges János

kelmefestő és vegytisztító intézetét

keresik fel megrendelésükkel Szarvas.

Hol ruhák, kelmék, csipkék

a legtökéletesebben bármilyen anyagból festetnek és tisztítanak. Gyász eseteknél ruhák 24 óra alatt.



Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Armin és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.



Ajánlja újonan és dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magas áron bármilyen mennyiségben töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkekben és tájékarukban.



Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.



Lapfőlapadonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

MARGIT-CRÈME ÉS SZAPPAN

használata által arca tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Crème a főrangú hölgyek kedvence szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rajlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémeket utánózzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártatlan, zsit-talan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltejt.

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér.

Margit-pouder K 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható: Bugyis Andor, Csábrády János gyógyszerészeknél Szarvason.

15

DROGERIA ÁRUKAT

ú. m. gyógyárút, kötszert, illatszert, háztartási cikkeket, gúmmiárút, teát, rúmot, cognagot stb. legolcsóbban szerezhethet be a

Fehér Kereszt drogeriában,

a Fő-útcában, az „Árpád“ mellett.